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APIXEY

TeobnpaTa pe woorooa:

Bpiokw TRV TEALKN TLph
by Xristina bessiou

'DpoL xpnans TOL TAPOVTOS NALKTPOVLKOV QpxELOV

Aev uropel va armroTeAECEL CUVOAIKAL 1] €V EPEL
QAVTIKE(UEVO TTWANONC, SlampayudTeuonc,
Tporomolinong, ueTadoonc ry/ kat Stavounc ue kabe
TPOmo. To UAKKO Tou loToTomou daTBeTal ue adela
Creative Commons Avagpopa Anutoupyou-Mn
Eumropikn) Xprion-Oxt NMapdaywya Epya 4.0 Aebvéc. To
UAKO SlaTiBeTat apNokepOWCE YLaL N EUTTOPIKN
TTPOCWTTIKA XPNON.
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MQ2 BPIZKQ THN TEAIKH TIMH

As TEKLVAGOUMLE A€ Eva TTPORANMA.
Eva BLBAoTTwAELO KOVEL EKTTTWoh 207 ota
AoyoTEXVIKO BLRALa. Eav eva BLBALo KOOTIZE 18 EVpw,
T0G0 Oa KOOTITEL (hE TNV EKTITWON;

Aedopéva
AP XIKA TLrA: 18 EVPW
ekTtTWON: 207

ZNTOUKEVO
TEAKA TUAA BLBALOU

Auaon
Fla Th Avon Tou TTPOBARLATOS UTTALP XOUV
TPELS BlayopeTikol TpoTIOL.

10S TPOTOS: |LE TTOAAATTAACLA OO
1° Bapa: Ma va Bpw TV TEAKA TIAA, TIPwTa Oa TPETEL va BPw
TO TOGO TS EKTITWONS.

2° BApa: METATPETW TO TTOGOGTO Ths EKTTTWONS, dnAadn To 207
0E SEKABLKO APLOMO N o€ BEKABLKO KAGopa. ETELTA TO
TOAAATIAACLATW (E TNV AP XIKA Tin. AUTO Tou Ba Bpw elval To
TI000 TS EKTITWONS.

207 = 20 ppq, 20 .15= 3¢9

ApaQ,
100 100 100

= 3,60 eupw n ¢kTtTWON

3° Brpa: Z€pw TO OGO Ths EKTTTWONS, A.pa yla va
Bow thv reﬂum nw\ Oa Kavw ayalpeon, Snﬂasn
UPXLKN TLUN - EKTTTWON = TEALKN TLUN

18 eupw - 3,60 eupw = 14,40 €upw n TEAKA TLKA Tou BLBAlou



@OPANIA

MQ2 BPIZKSC THN TEAIKH TIMH

AUon

20s TPOTOS: A€ avafoyia

1° Brpa: PTLA xVW Eva TILVAKAKL (RE TPELS OTAAES kAl U0
¥POAMMES KOL TOTIOOETW TA TTOOA.

AP XLKA TUAA 100 * 18
¥ [

EKTITWON 20 X

2° BARA: AUVW [AE OTAUPWTA yLVOMEVQ:

100 18 100 x =20 - 18
20 X 100 - x = 360
X = 360:100

X = 3,60 eupy n ¢kTTWoN

3° BApa: ZEpw TO OGO ThS EKTITWONS, Gpa yla va
Bow thv r&?\um uw\ Oa Kavw ayalpeon, Snﬂa&q
UPXLKN TLUN - EKTITWON = TEALKN TLUN

18 €Upw - 3,60 €upw = 14,40 €UPw N TEALKA Tipn Tou BLBAlou
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MQ2 BPIZKSC THN TEAIKH TIMH

NAUGh

30S TPOTIOS: LE 1£6080 TWV TPLWV

1° BApa: Apol BeAw va Bpw KaTEUBELAV ThV TEAKA TIA yla
T0 BLBAL0 TTOU KOGTIZE AP XIKO 18 EUPW, TIPETIEL VA OKEPTW,
Tola Oa Atav n TEAKA TLAA evos BLBalou mou kooTILE
AP XIKA 100 €. H eKkTtTwWon Tou Ba Atav 20 € (EKTTTWonN
207.). Apa Oa KOGTITE apxIka 80 €.

Kavw katartagn:

Av ap xLkh 100 Evpw, TOTE TEAKA 80 EVPW
AV AP XLKA 18 EUPW, TOTE TEALKA X EVPW

2° BApa: Apol Ta Tood elval avafoya, TOTE AVVW [AE
OTAVPWTA yLVOpeEva:

100 80 100 - x = 80 - 18
18 X

100 - x = 1.440
X = 1.440 : 100

X = 1H,H0 evpw n tenkn Tin Tou BiBAtou








Δεν μπορεί να αποτελέσει συνολικά ή εν μέρει αντικείμενο πώλησης, διαπραγμάτευσης, τροποποίησης, μετάδοσης ή/ και διανομής με κάθε τρόπο. Το υλικό του ιστοτόπου διατίθεται με άδεια Creative Commons Αναφορά Δημιουργού-Μη Εμπορική Χρήση-Όχι Παράγωγα Έργα 4.0 Διεθνές. Το υλικό διατίθεται αφιλοκερδώς για μη εμπορική προσωπική χρήση.



Όροι χρήσης του παρόντος ηλεκτρονικού αρχείου



ΑΦΙΣΕΣ

Προβλήματα με ποσοστά:

Βρίσκω την τελική τιμή

by Xristina Bessiou





















ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΩ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΤΙΜΗ

Ας ξεκινήσουμε με ένα πρόβλημα.

Ένα βιβλιοπωλείο κάνει έκπτωση 20% στα λογοτεχνικά βιβλία. Εάν ένα βιβλίο κόστιζε 18 ευρώ, πόσο θα κοστίζει με την έκπτωση?



Δεδομένα

αρχική τιμή: 18 ευρώ

έκπτωση: 20%

Ζητούμενο

τελική τιμή βιβλίου

  1ος τρόπος: με πολλαπλασιασμό

1Ο βήμα: Για να βρω την τελική τιμή, πρώτα θα πρέπει να βρω το ποσό της έκπτωσης.



2Ο βήμα: Μετατρέπω το ποσοστό της έκπτωσης, δηλαδή το 20% σε δεκαδικό αριθμό ή σε δεκαδικό κλάσμα. Έπειτα το πολλαπλασιάζω με την αρχική τιμή. Αυτό που θα βρω είναι το ποσό της έκπτωσης. 



20% = 



Λύση

Για τη λύση του προβλήματος υπάρχουν 

τρεις διαφορετικοί τρόποι.

20 

100 



20 

100 



Άρα,

.

18 = 

360 

100 



= 3,60 ευρώ η έκπτωση 

3Ο βήμα: Ξέρω το ποσό της έκπτωσης, άρα για να βρω την τελική τιμή θα κάνω αφαίρεση, δηλαδή 

αρχική τιμή - έκπτωση = τελική τιμή

18 ευρώ - 3,60 ευρώ = 14,40 ευρώ η τελική τιμή του βιβλίου

@ΘΡΑΝΙΑ























ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΩ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΤΙΜΗ

  2ος τρόπος: με αναλογία



1Ο βήμα: Φτιάχνω ένα πινακάκι με τρεις στήλες και δύο γραμμές και τοποθετώ τα ποσά.

Λύση

2ο βήμα: Λύνω με σταυρωτά γινόμενα:

		αρχική τιμή		100		18

		έκπτωση		20		χ



100 

20 



.

χ = 20 

18 

χ 



100 

.

.

18  

χ = 360

100 

.

χ =

χ = 3,60 ευρώ η έκπτωση 

360 : 100



3Ο βήμα: Ξέρω το ποσό της έκπτωσης, άρα για να βρω την τελική τιμή θα κάνω αφαίρεση, δηλαδή 

αρχική τιμή - έκπτωση = τελική τιμή

18 ευρώ - 3,60 ευρώ = 14,40 ευρώ η τελική τιμή του βιβλίου

@ΘΡΑΝΙΑ

























ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΩ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΤΙΜΗ

 3ος τρόπος: με μέθοδο των τριών



1Ο βήμα: Αφού θέλω να βρω κατευθείαν την τελική τιμή για το βιβλίο που κόστιζε αρχικά 18 ευρώ, πρέπει να σκεφτώ, ποια θα ήταν η τελική τιμή ενός βιβλίου που κόστιζε αρχικά 100 €. Η έκπτωση του θα ήταν 20 € (έκπτωση 20%). Άρα θα κόστιζε αρχικά 80 €.

Κάνω κατάταξη:



Αν αρχική 100 ευρώ, τότε τελική 80 ευρώ

Αν αρχική 18 ευρώ, τότε τελική χ ευρώ



2ο βήμα: Αφού τα ποσά είναι ανάλογα, τότε λύνω με σταυρωτά γινόμενα:

Λύση

100

18 



.

χ = 80 

80 

χ 



100 

.

.

18  

χ = 1.440 

100 

.

χ =

χ = 14,40 ευρώ η τελική τιμή του βιβλίου 

1.440 : 100 



@ΘΡΑΝΙΑ
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